



**федеральное государственное бюджетное учреждение  
«Научно-исследовательский институт гриппа»  
Министерства здравоохранения Российской Федерации**

ОТЗЫВ  
научного руководителя на  
Даниленко Дарью Михайловну,  
старшего научного сотрудника лаборатории эволюционной изменчивости вирусов гриппа  
ФГБУ НИИ гриппа Минздрава РФ

Даниленко Д.М. окончила СПбГУ, каф. микробиологии, в 2004 г. со степенью бакалавра, работала в лаборатории микробиологии БинИИ СПбГУ с ноября 2004 г. по декабрь 2006 г., защитила степень магистра в 2006 г., в нашей лаборатории работает с 2007 г. Закончила заочную аспирантуру при НИИ гриппа. Дарья Михайловна выполняет большой объем работы по выделению и антигенному анализу вирусов гриппа, изучению биологических свойств новых штаммов. Активно участвует во всех проектах и программах лаборатории – участник проекта МНТЦ № 3070, совместного проекта с республикой Казахстан (Раздел «Эпидемиологический мониторинг гриппа на территории РК»), Совместного Проекта с CDC № 1U5IP000527 «Укрепление и совершенствование надзора за гриппом с разработкой ответных мероприятий», окончила курсы повышения квалификации по биобезопасности в НПО «Вектор» и в Нидерландах, Роттердам (лаб. Остерхауса), прошла стажировку в международном референс-центре по гриппу в Лондоне (лаб. Дж. Макколи).

Кроме того, Дарья Михайловна выполняет большую организационно-техническую работу в лаборатории: связь с опорными базами, отправка штаммов гриппа лабораториям-партнерам, составление заявок на расходные материалы, является ответственным за хранение вирусодержащего материала лаборатории. Принимает активное участие в обучении студентов и стажеров, направляемых в лабораторию, преподавала на курсах ЕвроВОЗ по повышению квалификации врачей-вирусологов в 2011 и 2013 гг., организованных на базе института гриппа.

Свободно владеет английским и французским языками.

Даниленко Д.М. является инициативным, творчески относящимся к своим обязанностям и ответственным сотрудником. Ее отличает спокойный дружелюбный характер и высокая работоспособность. Дарья Михайловна впервые в институте освоила метод представления результатов антигенного анализа вирусов гриппа в форме антигенной картографии, ею наложены новые методы исследования взаимодействия вируса гриппа с клеткой хозяина, освоены компьютерные программы, связанные с генетическим анализом вирусов гриппа, в частности компьютерная программа, позволяющая оценить степень давления отбора на отдельные аминокислотные остатки в молекулах гемагглютинина и нейраминидазы.

Д.М. Даниленко является автором и соавтором более 40 научных трудов (из которых 15 – по теме диссертации), в том числе одного патента, главы в монографии, 4-х статей в международных журналах на английском языке. Дарья Михайловна неоднократно представляла институт на международных конференциях, например, ESWI2009, 2-й и 3-ей конференциях по гриппу (Мюнхен, Германия, 2010, 2012), «VIII Options for the Control of Influenza». Кейптаун, Южная Африка, сент. 2013 г.

Д.М. Даниленко является перспективным молодым специалистом.

Зав. лаб. эволюц. изменчивости  
вирусов гриппа, д.б.н.

*М.Еропкин*

М.Ю.ЕРОПКИН

*08/07/2014г.*